

中国驻旧金山总领馆严厉谴责 不明身份人员驾车暴力冲闯领馆事件

新华社旧金山10月9日电 中国驻美国旧金山总领馆发言人9日就总领馆馆舍遭冲闯袭击事件发表谈话。

发言人说,当地时间9日下午,有不明身份人员驾车暴力冲撞闯入我馆证件大厅,对工作人员及现场民众生命安全构成严重威胁,对我馆设施与财产造成严重破坏,性质极其恶劣。目前犯罪嫌疑人已被警方控制。

发言人表示,我馆严厉谴责这起暴力袭击事件,保留追究事件相关责任的权利。我馆已向美方提出严正交涉,要求迅速查明真相,依法严肃处理,并敦促美方按照《维也纳外交关系公约》《维也纳领事关系公约》和《中美领事条约》规定,采取一切必要措施确保总领馆人员及馆舍安全。

▶ 10月9日,美国旧金山警方在中国驻旧金山总领馆附近展开调查。 新华社发



缅甸克钦邦一难民营遭袭 多人死伤

外交部:
呼吁有关方面以和平方式解决分歧

10月10日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。

路透社记者提问:缅甸与中国边境附近一个难民营遭到炮击,造成至少29人死亡。外交部能否确认昨晚发生了袭击?是否掌握袭击有关情况?

汪文斌表示,中方高度关注有关报道,呼吁有关方面坚持通过对话协商、以和平方式解决分歧,避免事态升级,并采取切实有效措施确保中缅边境安全。

联合国驻缅甸代表处:
平民不应成为武装袭击的目标

10月10日,联合国驻缅甸代表处称,对克钦邦拉咱市附近一难民营遭袭事件深表关切,袭击事件发生的营地为流离失所者的避难所,该事件导致包括妇女、儿童在内的多人死亡。

联合国驻缅甸代表处表示,缅甸境内的流离失所者营地为避难场所,不论平民身在何处,都不应成为任何一方武装袭击的目标。

综合外交部网站、央视新闻客户端

尼日尔称法国驻军 10日开始撤离行动

尼日尔政变当局9日说,法国驻尼日尔军队第一批人员的撤离行动定于10日开始。

尼日尔政变当局当天通过电视台发表声明说,“在我方军队和安全部队护送下,第一批(法国驻军)人员离开的行动将于明日开始”。声明没有说明这批法国驻军的目的地。

声明说,经过与法方磋商,“双方均同意的部队撤离时间表已经敲定”。

据报道,法军在尼日尔首都尼亚美的空军基地驻有约1000人,在尼日尔西北部靠近与马里、布基纳法索边境地带驻有约400人。

尼日尔政变当局8月3日宣布废除尼法两国所有军事合作协定,要求法国驻军9月3日前全部撤出尼日尔。法国总统埃马纽埃尔·马克龙9月24日宣布,法国结束与尼日尔军事合作,到今年年底前撤出全部驻军。

法新社援引尼日尔和法国消息人士的话报道,上周末位于尼西北部的法军基地间有车队往来,至少有两个车队获准向基地提供补给。

据新华社

土耳其越境空袭 叙利亚北部

土耳其军方9日对叙利亚北部库尔德武装控制区一处警察训练中心发动空袭。据位于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”消息,这场空袭造成大约20人死亡、50人受伤。

“叙利亚人权观察组织”说,叙利亚北部9日遭遇猛烈炮击,一架土耳其战机空袭了位于马利基耶郊区的一处警察训练中心,导致约20名关联叙利亚北部库尔德武装“人民保护部队”的人员死亡,另有约50人受伤,预计伤亡人数将进一步上升。

按照土耳其国防部说法,土军8日晚还空袭了“人民保护部队”控制的石油设施等目标,但未提及具体地点。

土耳其首都安卡拉本月1日发生炸弹袭击后,土耳其接连对伊拉克和叙利亚北部的库尔德武装发起越境空袭。

库尔德工人党成立于1979年,被土耳其、美国和欧盟列为恐怖组织。库尔德工人党寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家。

据新华社

国际空间站 一备用散热器冷却剂泄漏

俄罗斯国家航天集团9日说,国际空间站俄罗斯“科学”号实验舱一个备用散热器发生冷却剂泄漏,但不会影响空间站以及在其中工作的宇航员安全。

俄罗斯卫星通讯社援引俄罗斯国家航天集团消息报道,泄漏发生在“科学”号实验舱的外部备用散热器回路,“该实验舱的主要热控回路运转正常,可以为舱内居住区提供舒适条件”。

据美国有线电视新闻网报道,美国国家航空航天局确认,“科学”号实验舱主散热器运行正常,空间站和宇航员没有危险。

泄漏原因暂不清楚。 据新华社

小肯尼迪宣布以独立人士身份竞选美国总统

美国2024年总统选举竞选人小罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪9日宣布,退出民主党总统候选人提名争夺,以独立人士身份参选。

按法新社说法,小肯尼迪此举可能吸走民主、共和两个主流政党总统候选人的选票,进而影响明年的大选格局。就目前来看,明年最可能出现的场景是民主党籍总统约瑟夫·拜登与共和党籍

前总统唐纳德·特朗普再次对决。

小肯尼迪来自肯尼迪家族,现年69岁,是已故前司法部长、联邦参议员罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪之子,伯父是1963年遇刺身亡的前总统约翰·肯尼迪。小肯尼迪的父亲1968年竞选总统时也遭暗杀。

小肯尼迪出身民主党名门望族,近年却与极右翼政客走近,他的反疫苗等

边缘派主张获得极右翼保守派人士支持。他在民主党内民意支持率远远落后于拜登,在支持共和党的选民群体中却更受欢迎。

按美联社说法,拜登和特朗普都有盟友曾质疑肯尼迪会充当“搅局者”。小肯尼迪9日在宾夕法尼亚州费城宣布独立参选时说:“真相是,他们都对,我就是搅和他们双方。”

据新华社

拜登就私留密件接受特别检察官问询

美国白宫法律顾问办公室9日说,总统约瑟夫·拜登已就其私留密件一事自愿接受司法部特别检察官问询。多家媒体推断,这意味着上述调查可能接近尾声。

调查收尾

白宫发言人伊恩·萨姆斯发表声明说,拜登8日开始自愿在白宫接受问询,问询9日结束。一名要求匿名的知情人士告诉《华盛顿邮报》,特别检察官罗伯特·许听取拜登陈词。问询日程安排数周前即已敲定。

2022年11月,律师在拜登卸任副总统后于首都华盛顿成立的一家智库办公室内首先发现他任副总统期间的密件。同年12月和今年1月,律师又在拜登位于特拉华州威尔明顿的住宅内两度发现密件。司法部长梅里克·加兰随后任命罗伯特·许牵头调查这位民主党籍总统私留密件事宜。

罗伯特·许曾任马里兰州联邦检察

官,曾在共和党籍前任总统唐纳德·特朗普执政时的司法部供职。《华盛顿邮报》说,包括国务卿安东尼·布林肯和白宫办公厅前主任罗恩·克莱因在内,10多名拜登政府现任和前任成员已就调查提供证词。

多家媒体推断,拜登接受问询意味着相关调查已接近尾声。美联社注意到,2016年总统选举激战正酣之际,当时的民主党总统候选人希拉里·克林顿曾就处理涉密信息不当的“邮件门”前往联邦调查局接受问询。三天后,时任联邦调查局局长詹姆斯·科米宣布不会建议司法部起诉希拉里。

三人被查

与拜登类似,共和党两名总统竞选人、特朗普及其执政时的副手迈克·彭斯今年同样陷入“密件风波”。按法新社说法,类似丑闻不断冒出,“意外成为”总统选举一项重大议题。

特朗普已因“密件风波”受到40项联邦刑事指控,案件定于明年5月选战期间在佛罗里达州开庭审理。

与特朗普所涉“密件风波”不同,拜登因私留密件所受调查被媒体称作“安静”推进。拜登先前表示“惊讶”于在他的住宅和私人办公室内发现密件,他的团队一直配合调查,但“没什么可查的”,预期调查最终会被视作无关紧要。

共和党方面一直想把拜登和特朗普私留密件相提并论,指认拜登受到特殊待遇。据美国媒体报道,拜登私留密件数量远少于特朗普,且前者一直配合调查,而特朗普试图阻挠密件收回。

拜登住宅发现密件后不久,彭斯宣布自查且发现可能涉密的政府文件材料,司法部随后介入调查。美联社报道,司法部今年6月通知彭斯律师团队,不会就其在位于印第安纳州的住宅私留密件事宜提出刑事指控。

据新华社